ACTITE SUR L’ENTREPRENEUR - INNOVATEUR 
Comment les entreprises sont-elles organisées et gouvernées ?
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Cinq « soft skills »  
Cette activité s’inscrit dans le programme de la classe de Première quant au questionnement : Comment les entreprises sont-elles organisées et gouvernées ?
Support : Internet, feuille polycopiée distribuée à la classe (Analyse Schumpeterienne de l’entrepreneur-innovateur)

Durée : 2 heures
Objectifs :
- Connaître  la  figure de l’entrepreneur - innovateur 

- Connaitre les compétences de l’entrepreneur – innovateur

- Rapprocher l’étude contemporaine de l’entrepreneur-innovateur  à celle de l’analyse de Schumpeter

- Collaborer en travaux de groupes et développer ses compétences à l’oral

- Réaliser une brève synthèse écrite
SCENARIO : 
Elle s’inscrit en révisions après avoir vu la leçon sur ce point de programme
Séance 1 : 
1) Le professeur demande à la classe de se rendre sur le site : Cinq « soft skills » pour entrepreneurs | Entrepreneurs
2)  6  groupes de 4 à 5 élèves sont constitués avec un rapporteur pour chaque groupe 
3) Le professeur demande à  4  groupes de répertorier en résumé d’environ 30 lignes  les « 5 soft skills » de l’entrepreneur-innovateur
4) 1 groupe est chargé de reprendre les définitions du programme sur feuille : Inventions, innovations, Compétences, Capital humain,  Entrepreneur-innovateur
5) 1 groupe suite à la leçon reprennent  les  qualités reconnues et dinalités de l’auto-entrepreneur  dans l’analyse Schumpterienne  en soulignant les mots clés et réalisant une synthèse de 15 lignes environ
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Séance 2 : 

- 1 groupe volontaire passe à l’oral devant la classe et la classe prend des notes

- Les définitions préparées par le groupe 5 sont corrigées à l’oral par la classe et validées ou non par le professeur

- L’actualité de l’analyse Schumpeterienne est abordée avec l’intervention du groupe 6 qui fait un rappel de leçon sur les qualités et les buts recherchés par « l’Agent très spécial » Schumpeterien
Document polycopié distribué à la classe
L’ANALYSE DE SCHUMPTER SUR L’ENTREPRENEUR INNOVATEUR
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Lentrepreneur schumpetérien n'est pas un simple rouage de l'économie mais,
le personnage central de la réflexion de l'économiste. Véritable révolutionnaire
du capitalisme, I'entrepreneur est celui qui dynamise I'économie capitaliste en
prenant la responsabilité d’innover pour rompre avec la routine du marché.




Document 1

[image: image4.png]Sa force provient de sa capacité a anticiper les attentes du marché. Il dispose
de qualités relationnelles fortes. Par son charisme et son énergie, il est en

mesure de rassembler autour de son projet. Ses motivations sont le profit que
lui apportera son entrepr

, mais également sa volonté d’accéder & un rang
social élevé. It lui donnera un prestige dans le milieu des affaires et en société.
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   Source : Lumni 2013
Document 2

L’entrepreneur de Schumpeter ne se définit pas par sa place dans les rapports de production mais par sa fonction : innover ; définition de ce fait à la fois plus vaste et plus étroite. Plus vaste car un salarié peut être entrepreneur, mais plus étroite car tout travailleur indépendant, tout chef d’entreprise n’est pas entrepreneur.  (…) .Schumpeter distingue l’invention de l’innovation. L’invention représente la découverte de nouvelles connaissances scientifiques et techniques, tandis que l’innovation (qui n’est pas qu’une simple modification de la fonction de production) est l’introduction de nouveaux procédés techniques, de nouveaux produits, de nouvelles sources de matières premières et de nouvelles formes d’organisation industrielle. L’innovation est précisément à la source de la dynamique du changement dans l’économie capitaliste. Le porteur de l’innovation est l’entrepreneur qui introduit dans le processus économique les inventions fournies par le progrès technique ou exploite les potentialités offertes par de nouveaux marchés ou de nouvelles sources de matières premières. 

L’entrepreneur est décrit comme un chef animé par la volonté de puissance ou le goût de la compétition économique. La lutte pour la réussite économique est sa motivation, le profit n’est que le résultat de l’innovation qui réussit. 
Source : Au futur 2022
